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Στόχοι του μαθήματος 

Οι σύγχρονες τάσεις στη διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών προτείνουν έμφαση στην 

επιστημονική διαδικασία, και την κατανόηση της φύσης της επιστήμης, του τρόπου δηλαδή 

εργασίας των επιστημόνων. Για να μπορέσουν οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές να κατανοήσουν 

τον τρόπο εργασίας των επιστημόνων πρέπει να γίνουν γνώστες της ιστορίας και φιλοσοφίας 

των Φυσικών Επιστημών. Ως εκ τούτου βασικοί στόχοι του μαθήματος είναι: 

 Να γνωρίσουν το ρόλο της ιστορίας των Φυσικών Επιστημών και την επίδρασή της στις

Φυσικές Επιστήμες.

 Να ενημερωθούν για την εξέλιξη των θεωριών και να γνωρίσουν χαρακτηριστικά της

φύσης της επιστήμης μέσα από μελέτες περίπτωσης.

 Να γνωρίσουν τη φιλοσοφία των φυσικών επιστημών, τη σχέση ανάμεσα στις θεωρίες

και τα τεκμήρια, τις επιστημονικές επεξηγήσεις, και φιλοσοφικά ρεύματα του κλάδου.

Μαθησιακά αποτελέσματα 

Οι φοιτητές: 

 Να χρησιμοποιήσουν αποσπάσματα από την ιστορία των Φυσικών Επιστημών σε μαθήματά

τους,

 Να αναπτύξουν μηχανισμούς ενσωμάτωσης και αξιοποίησης διάφορων πτυχών της φύσης

των Φυσικών Επιστημών στα μαθήματά τους.

 Να έρθουν σε επαφή με φιλοσοφικά ρεύματα των Φυσικών Επιστημών

Περιεχόμενο του μαθήματος 

 Ιστορική εξέλιξη φυσικών φαινομένων και η επιστημονική διαδικασία.

 Ανακάλυψη της γνώσης και η εξέλιξη των φυσικών επιστημών μέσα από ιστορικές

αναφορές. 

 Τί είναι φυσικές επιστήμες και τα χαρακτηριστικά τους – Φύση Φυσικών Επιστημών



 Η χρήση επεισοδίων από την ιστορία των Φ.Ε. για τη διδασκαλία εννοιών 

 Φιλοσοφία των Φυσικών Επιστημών 

 Τεκμήρια, Θεωρίες και Επεξηγήσεις 

 T. Kuhn 

 Popper 

 Διδασκαλία της φύσης των Φ.Ε.  

 Τί γνωρίζουμε για τις δυσκολίες των μαθητών 

 Τί γνωρίζουμε για τις δυσκολίες των εκπαιδευτικών 

Δημιουργία διδακτικού υλικού για διδασκαλία πτυχών της ιστορίας των Φ.Ε. 

 

Μαθησιακές δραστηριότητες/διδακτικές μέθοδοι 

 Ατομική και ομαδική εργασία, , Παρουσιάσεις φοιτητών, Συζητήσεις 

 

Μέθοδοι Αξιολόγησης 

Διαμορφωτική αξιολόγηση – ανατροφοδότηση, Ατομική εργασία, Ομαδική εργασία – 

παρουσίαση 
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